



**ESÉLYT AZ ÉLTRE A VÖRÖSISZAP UTÁN EGYESÜLET**  
**www.vorosiszap.atw.hu**

**Székhely: H-8468 Kolontár Arany János utca 33.**



Rebaona FERGUSON  
Associate Human Right Officer  
Economic Social & Cultural Right Section  
Special Procedures Branch  
Office of the United Nations High Commissioner for Human Rights

Tisztelt Rebaone Ferguson!

Egyesületünk az Ajkai térség és a vörösiszap sújtotta térségben a legfontosabbnak a következőket tartja. Munkahelyek teremtése, a meglévők megőrzése és a környezet ártalmatlanítása.

Ennek a térség személyi feltételei adottak, a képzetlen tömegetől a kvalifikáltabb munkaerőig. A terület adottságai mind ipar, mind mezőgazdaság szempontjából jók, az infrastruktúra az átlagosnál jobb.

A terület környezetvédelmi anomáliái tragikusan rosszak, de könnyen és gyorsan megszüntethetőek a hibák, sőt javíthatóak. Ami hiányzik, az a fejlesztési pénz, és az indulási, gyorsan megtérülő és hosszabb távon is profitáló technológia.

Föltétlen szükségesnek látjuk a két nagy, fő és világszínvonalú, Kolontár környékére tervezett munkahely teremtési projektünket:

- timföldgyártás melléktermékeként keletkezett 30 millió tonna vörösiszap hulladék teljes körű és profitáló újrahasznosítását,
- a térség adottságaihoz igazodó zöld (villamos és távhő) energia és energiahordozó (dízel és kerozin) extra profitáló termelését,
- ezeket még kisebb munkahelyteremtő projektekkal kiegészíteni.

Ezeket mi azért látjuk fontos beruházásnak, mert:

- csak hulladék tárolására kivont több mint 200 hektár területet valahogy vissza kellene vezetni a normális biológiai életbe,
- a vörösiszappal elöntött, majd ledőzerolt környékbeli mezőgazdasági területeket is vissza kell vezetni a termelésbe, természetesen termőréteggel, humusszal ellátva a letarolt földek felszínét.

Kidolgoztunk technológiát a vörösiszap teljes körű és maradéktalan újrahasznosítására úgy, hogy ott semmi tárolandó anyag nem marad és még a terület is felszabadul, a végzett munka pedig hasznot hoz.

A vörösiszap munkahelyteremtésről, elképzeléseinkről szól a „Vörösiszap hasznosítás” csatolmányunk, ahol gáttámasztó elemek és a rendkívül mutatós és azonnal indítható térkö gyártással kezdenénk. A tesztgépeket megvettük, eredmények jók, jelenleg folyamatban van a MAL vörösiszappal készített építési blokkok akkreditációja. Munkahely teremtési programmal lehetne megoldani, hogy a szakképzetlen helyi munkaerőnek is adhatunk jól fizető állást.

Kidolgoztunk egy olyan eljárást, hogy a térség ipari szennyvizei (vágóhídi mosólé, hígrágya, kommunális szennyvíz) és széntartalmú hulladékai (mezőgazdasági hulladék, térségi műanyag hulladék, PET-palack, zsák, fólia) némi kőszénnel kiegészítve olyan dízelolaj vagy kerozin termelés alapjait képezhetnék, ami nem csak eltartaná a térséget, de akár ingyenesen lehetne kezelni a lakossági szennyvizet és a szilárd háztartási hulladékot egyaránt. Az eljárás

hője éppúgy hasznos lenne a MAL-nak, mint a lakossági távhő ellátásnak. Erről szól a „Szintetikus üzemanyagok gyártása” csatolmányunk.

Kiemelnénk ezen fontos üzemanyagok termelését a NATO kiemelten kezeli és hazánk NATO hozzájárulásaként elismeri, anyagilag is segít. És hát ott van Pápa – no meg az ajkai erőmű.

A célra egyéb, külföldi beruházási pénzek is biztosíthatóak, de konstruálható egy „határokon átnyúló” nemzetközi zöld energetikai pályázat is úgy, hogy közvetlen Brüsszelnek legyen címezhető.

Legalább ugyan ekkora fontosságot látunk az erős radioaktivitással is rendelkező, de leginkább rákkeltő nehézfémekkel teli 50 millió tonna (hajdani ajkai széntüzelésű) erőművi salak megnyugtató ártalmatlanításában is, ami szintén nem kis munka lenne.

Viszont ott emberek ezrei élnek egy egészségügyi kockázatnak kitéve, amit semmiképp sem lenne szabad, hogy így maradjon, különösen a térség egészségügyi statisztikáit is vizsgálva. Ezért tartjuk fontosnak a mellékelt kiegészítéseket a munkahelyek teremtésére, mert azok a felsorolt feladatokra adnak választ.

Világosan kell azt is látni, hogy az elvégzendő munkához ugyan rendelkezünk minden technológiai erővel (kiképzett vezetők, szakember személyzet, betanítandó segédmunkások tömege, stb.), megfelelően kiépített infrastruktúra, jól felmért és használatba veendő iparterület, stb. – de a beruházások erősen tökeigényesek, még ha rendkívül rövid (3 év körüli) a megtérülési idejük. Jelenleg semmilyen pénzre nem számíthatunk, főként kellő gyorsasággal, ha csak nem kapunk erős támogatást és megfelelő forrásokat.

Kolontár; 2012. 12. 06.

Tisztelettel:

Varga József  
szóvivő

E-mail: [erdekvedelemvorosiszap@gmail.com](mailto:erdekvedelemvorosiszap@gmail.com)

Székhely: H-8468 Kolontár Arany János u. 33. Tel.: +36203854250; 36/88/225035

Nyilvántartási szám: 3366. Veszprémi Törvényszék 6.PK.60.017/2012/4. Adószám: 18290787-1-19

Bankszámla szám: 10402252-50526672-65661007 IBAN: HU69 1040 2252 5052 6672 6566 1007